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• Présentation de résultats de l’enquête conjoncturelle 

• Table ronde sur les défis des entrepreneurs vaudois

• Apéritif pour prolonger les échanges 

Programme:



www.cvci.ch

ENQUÊTE CONJONCTURELLE

DE PRINTEMPS 2024



➢ Enquête conjointe depuis 2017

➢ Excellent taux de participation: + 25%

➢ Echantillon stable
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ENQUÊTE CONJONCTURELLE
PRINTEMPS 2024

Vaud:

❖ 940 réponses

❖ 50’000 emplois 

❖ Services (70%) / Industrie (30%)

❖ Marché intérieur (2/3) / Export (1/3)

ARCAM:

❖ 114 réponses

❖ 4’000 emplois 

❖ Services (2/3) / Industrie (1/3)

❖ Marché intérieur (70%) / Export (30%)



MARCHE DES AFFAIRES
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MARCHE DES AFFAIRES
EVOLUTION 2023 ET PERSPECTIVES 2024
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Solde 2023 = + 10
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Exemple calcul d’un solde:
% avis positifs (39) - % avis négatifs (29) = solde (+10)
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MARCHE DES AFFAIRES
EVOLUTION 2023 ET PERSPECTIVES 2024 – ARCAM
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MARCHE DES AFFAIRES
ÉVOLUTION DEPUIS 2009
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MARCHE DES AFFAIRES
ÉVOLUTION RÉGIONALE

Moyenne: +8Moyenne: +10



• CHIFFRE D’AFFAIRES
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• BÉNÉFICE
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CHIFFRE D’AFFAIRES ET BÉNÉFICE
ÉVOLUTION 2023 ET PERSPECTIVES 2024
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CHIFFRE D’AFFAIRES ET BÉNÉFICE
ÉVOLUTION 2023 ET PERSPECTIVES 2024 - ARCAM
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• INVESTISSEMENTS

15

• EFFECTIFS
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INVESTISSEMENTS
EVOLUTION PRÉVISIBLE DES INVESTISSEMENTS EN 2024
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INVESTISSEMENTS
EVOLUTION DEPUIS 2014
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EFFECTIFS
EVOLUTION DEPUIS 2009
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EFFECTIFS
PRÉVISIONS 2024

Solde = + 16 Solde = + 8
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EFFECTIFS
EVOLUTION RÉGIONALE

Moyenne: +16Moyenne: +9



RÉSULTATS ET PERSPECTIVES
PAR BRANCHE
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RÉSULTATS ET PERSPECTIVES
INDUSTRIE – MARCHE DES AFFAIRES
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PERSPECTIVES
INDUSTRIE
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RÉSULTATS ET PERSPECTIVES
SERVICES – MARCHE DES AFFAIRES
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PERSPECTIVES
SERVICES
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BAROMÈTRE DES 
PRÉOCCUPATIONS
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BAROMÈTRE DES PRÉOCCUPATIONS
EVOLUTION DEPUIS 2014 – 3 CHOIX POSSIBLES SUR 14

Situation économique générale
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BAROMÈTRE DES PRÉOCCUPATIONS

Remarque: trois réponses possibles donc total > 100%
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14. Niveau de formation (11)

13. Obtention de crédits bancaires (13)

12. Evolution des charges sociales (10)

11. Prix de l'énergie (-)

10. Paiements des débiteurs (9)

9. Prix des matières premières (2)

8. Niveau du franc suisse (8)

7. Manque de liquidités (7)

6. Cybersécurité (-)

5. Excès de réglementations (6)

4. Concurrence (5)

3. Recherche de nouveaux clients (4)

2. Difficulté à recruter (3)

1. Situation économique générale (1)

Total

ARCAM
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BAROMÈTRE DES PRÉOCCUPATIONS
PAR SECTEUR
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Remarque: trois réponses possibles donc total > 100%
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BAROMÈTRE DES PRÉOCCUPATIONS
PAR TAILLE D’ENTREPRISE
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Recherche de nouveaux clients

Situation économique générale

- de 30 collab.

+ de 100 collab.

Remarque: trois réponses possibles donc total > 100%



CONCILIATION VIE PRIVÉE / 
ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE
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VIE PRIVÉE/ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE
VOTRE ENTREPRISE PREND-ELLE DES MESURES ?

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

56 %

47 %

60 %
56 %

47 %

68 %

75 % 76 % 74 %
71 %
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94 %

81 % 82 % 81 %
77 %

93 % 92 %

2006 2017 2024
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VIE PRIVÉE/ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE
SI OUI, QUELLES MESURES ?
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Semaines de 4 jours payées 5

Congé parental

Contribution financière pour la prise en charge des
enfants

Job-sharing

Congé pour les pères au-delà du délai légal

Congé pour les mères au-delà du délai légal

Semaines de vacances supplémentaires

Congé sabbatique/sans solde

Télétravail

Travail à temps partiel

Flexibilité du temps de travail

 + de 100 collab.

 - de 30 collab.
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VIE PRIVÉE/ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE
ÊTES-VOUS FAVORABLE À L'INTRODUCTION LÉGALE D'UN CONGÉ 
PARENTAL DE 34 SEMAINES FINANCÉ PAR LES APG ?
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▪ Communiqué de presse

▪ Résultats chiffrés complets

▪ Diaporama des principaux résultats

▪ Archives années précédentes

 ➔ www.cvci.ch/enquetes
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RÉSULTATS À VOTRE DISPOSITION

http://www.cvci.ch/enquetes




Pour un district uni, 

ouvert et dynamique
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